
 
      

 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO 
DELLA COMUNITA’ DELLA VALLE DI SOLE 

DEL GIORNO 27 FEBBRAIO 2020 ALLE ORE 18.00 

 

 
All’appello, effettuato alle ore 18.00  risultano presenti: 
 
1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

 

Redolfi Guido 

Fantelli Alessandro 

Pedergnana Luciana 

Malanotti Mariapia 

Panizza Anna 

6. 

7. 

8. 

9. 

 

 

Paganini Bruno 

Ruatti Marino 

Pretti Mauro 

Redolfi Giacomo 

 
Risultano presenti pertanto in Consiglio n. 9 consiglieri. 
 

Risultano assenti giustificati:  

I consiglieri Pangrazzi Ennio, Tevini Ivan, Cicolini Lorenzo e Ricci Laura. 

 

E’ presente il Responsabile del Servizio Finanziario rag. Arrigo Daprà. 

 

Assiste il Segretario dott.ssa Silvia Farina. 

 
Accertata la presenza del numero legale, il Presidente Guido Redolfi dichiara aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno. 
 
 
1. NOMINA SCRUTATORI 

 
Il Presidente propone come scrutatori i consiglieri Fantelli Alessandro e Pedergnana Luciana. 
 
All’unanimità dei voti espressi per alzata di mano si approva. 
Votazione favorevole unanime relativa all’ immediata esecutività. 
 
 
Alle ore 18.05 entrano i consiglieri Cicolini Lorenzo e Ricci Laura 
 
 
2. APPROVAZIONE VERBALI DEL CONSIGLIO DI COMUNITA’ DI DATA 23 DICEMBRE 2019 

 
Il Presidente chiede ai presenti se ci sono osservazioni al verbale della seduta di data 23 dicembre 2019. 



 
 
 
 

 
 

Non essendoci interventi, il Presidente pone in votazione il verbale che viene approvato con voti favorevoli 
n. 7 - contrari n. 0 - astenuti n. 4 (Panizza Anna, Pretti Mauro, Redolfi Giacomo, Ruatti Marino). 
 

 
3. APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) 2020/2022 DEFINITIVO, DEL 

BILANCIO DI PREVISIONE 2020/2022, DEL PIANO DELGLI INDICATORI E DELLA NOTA INTEGRATIVA. 
 
Presidente: Abbiamo spostato tutti gli interventi finanziati dal fondo strategico territoriale, tranne la 
realizzazione del Palazzetto di Mezzana. Due lotti delle ciclabili si appalteranno quest’anno mentre un 
terzo tratto dovrà essere rivisto  (1° stralcio Rabbi). 
 
Redolfi Giacomo: Il tratto di ciclabile Mezzana - Pellizzano è improponibile in quanto attualmente per 
problemi di sicurezza non è più da considerare una ciclabile bensì una strada di accesso a delle attività 
importanti per la Valle di Sole. Io mi vedrò costretto a fare un’ordinanza e chiuderemo la parte di mia 
competenza. Dobbiamo trovare una soluzione. 
 
Cicolini Lorenzo: Per la parte che riguarda il mio Comune sono rammaricato nel vedere questi ritardi 
nel realizzare queste opere. Vedete di portare avanti il più in fretta possibile questi appalti. 
 
Presidente: E’ vero,ma abbiamo avuto una serie di problemi continui, sia in conferenza di servizi , che 
con il personale interno. Stiamo lavorando assiduamente. Domani verrà inviata tutta la 
documentazione ad APAC per l’appalto delle calotte e poi ci concentreremo sugli appalti delle ciclabili.  
Procedo alla lettura dei dati del bilancio come da prospetto, che viene allegato al presente verbale 
quale parte integrante e sostanziale. 
Chiedo ai consiglieri se ci sono osservazioni in merito o se nello specifico se ci sono questioni più 
tecniche da chiedere al Responsabile del Servizio Finanziario. 
Visto che non ci sono osservazioni in merito pongo in votazione il punto n. 3 dell’O.d.G. 

 
All’unanimità dei voti espressi per alzata di mano si approva. 
Votazione favorevole unanime relativa all’ immediata esecutività. 
 
 

4. APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLA VIDEOSORVEGLIANZA DELLA COMUNITÀ 
DELLA VAL DI SOLE. 
 
Vice Presidente Alessandro Fantelli: le telecamere per il sistema di videosorveglianza sono state 
acquistate da parte del Responsabile del Servizio Tecnico in data 23/12/2019. Ora l’iter prevede di 
procedere ad approvare da parte del Consiglio un regolamento ad hoc per la messa in funzione del 
sistema e successivamente dovrà essere approvato dal Comitato esecutivo un disciplinare con 
l’individuazione e la nomina di un designato e di un incaricato. Dovremo poi procedere ad inviare il 
tutto al Commissariato del Governo per il rilascio della competente autorizzazione e successivamente 
inviare il tutto anche al Consorzio dei Comuni per la valutazione d’impatto ai fini della privacy. Le forze 
armate, e nello specifico i Carabinieri di Cles con cui è stato concordato nei dettagli questo progetto al 
fine di implementare la sicurezza in valle, avranno accesso al nostro sistema h24 per tenere monitorata 
la situazione. Ho curato personalmente questo progetto ed ho  potuto vedere come funzionano queste 
telecamere le quali anche di notte rilevano tutto. I varchi di accesso dove verranno installate sono: 
Bozzana, Malè, Croviana, Fucine, Passo del Tonale e Folgarida. 
 
Presidente: Se non ci sono osservazioni in merito metto in votazione il punto n. 4 dell’O.d.G. 
 
All’unanimità dei voti espressi per alzata di mano si approva. 



 
 
 
 

 
 

5. COMUNICAZIONE DEL PRESIDENTE. 
 
Presidente: Comunico, come previsto dal Regolamento di contabilità che è stato fatto un impegno 
pluriennale oltre i termini del bilancio 2019/2021 per l’appalto della mensa scolastica fino al 2026. 
 
La seduta è tolta alle ore 19.23. 
 
 
 
 

IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

    dott.ssa Silvia Farina      Guido Redolfi 
  (documento firmato digitalmente)                                      (documento firmato digitalmente) 

 


